



Fecunda acción moral y material de AUXILIO SOCIAL Brillante balance de actividades en toda España

Hoy, 30 de octubre de 1943, celebra Auxilio Social el séptimo aniversario de su fundación. Más aún que por el ingente volumen de sus 4.000 instituciones benéfico-sociales Auxilio Social suscita nuestra admiración por un sentido y una vocación trascendentales que lo informan: la justicia social hecha un comienzo de viva realidad; la beneficencia convertida en «acto de Derecho»; ¿Se comprende lo que es esto y la honda revolución que es ésta? Auxilio Social, en Madrid tan sólo, reparte diariamente cerca de veinte mil pesetas en raciones de pan. Como indisputablemente aumenta el bienestar general de la sociedad española, ha disminuido el número de asistencias benéficas que prestaban los Comedores infantiles, y las Cocinas de Hermandad. En los años de 1939 y 1940, los socorridos en tales Cocinas y Comedores sumaban más de ochocientos mil. Hoy por fortuna, son, menos de la mitad. Y he aquí que esto descubre un móvil y una pauta de Auxilio Social: no se da la «sopa boba», como a la puerta de los antiguos conventos. Esto es «obra social» y no mera caridad. Al disminuir el paro forzoso y aumentar la provisión de artículos alimenticios, Auxilio Social envereda sus energías hacia actividades de ancha consecuencia material y espiritual. Así, crecen con maravillosa presteza las obras que se llaman «Maternidades», «Centros de Alimentación Infantil», «Hogares Cunas», «Hogares Infantiles, Escolares y Profesionales», para sustentar, educar y sostener en la fe de España a los millares de niños huérfanos víctimas de la revolución y de la guerra.

Hoy mismo, Auxilio Social, entre otros centros que en esta señalada fecha abren sus puertas, inaugura el «Hogar Ciudad Universitaria». En

los jardines de la Ciudad Lineal se ha construido un magístico edificio de cuatro plantas, con piscinas, gimnasio, campo de deportes, biblioteca y capilla, dedicado a albergue de niños superdotados y huérfanos, elegidos según normas de psicología pedagógica entre diecisiete mil acogidos en otros Hogares de la Obra. Son doscientos cuarenta niños, hijos del pueblo e hijos del dolor, a los que dejó la guerra en orfandad. Se les abren las perspectivas de las carreras universitarias y de las Escuelas especiales. Estos muchachos que han nacido con excepcionales aptitudes mentales en familias desafortunadas, no se perderán para la cultura española.

Así se cumple el punto 24 del Movimiento: «No se malogrará ningún talento por falta de medios económicos». Niños que hace tres años eran pordioseros en la calle, hoy estudian ágilmente el Bachillerato. Tal vez entre ellos se ha salvado más de uno que mañana sea honor de la cultura patria. Así, lo que tiene un valor, nazca donde naciere, no se pierde para España. Hay un afán orbicular, redondo, en Auxilio Social hacia todos los problemas de la sociedad española. Cosas así son las que hace Auxilio Social son los ingresos proporcionados por las cuotas que gravan a los españoles que se ahujan, se perfuman y se divierten. Instrumento, pues, eficaz de la justicia social de Franco. Pues, ¿qué es justicia social si no es esto?

Auxilio Social ha instituido los Centros de capacitación profesional para la juventud desvalida y abandonada, de los que saldrán el día de mañana no sólo obreros especializados en las distintas ramas de la industria, sino también una pléyade de universitarios que hará más fecunda la vida intelectual española. La inauguración del Hogar «Ciudad

Universitaria» corresponde a estos altos planes de mejoramiento nacional. Por otra parte, y merced a la política social del Caudillo, con la consiguiente reducción del paro obrero, la redención de penas por el trabajo y la racionalización de la vida económica, Auxilio Social, en siete años de actividades, ha logrado traer a menos de su mitad el número de los asistidos en sus centros por mera beneficencia. Auxilio Social ha llegado, pues, sablamente, al «mínimo asistencial» en cuanto se refiere a la protección puramente filantrópica del desvalido. No es posible en la España actual el ocio que vive de la caridad. Pero, concertadamente con esta justa tendencia, aumenta sin cesar sus instituciones de protección a la madre y al niño, y crea nuevas Maternidades, Hogares de preparación profesional, Centros de alimentación infantil.

He aquí ahora un hermoso balance de las actividades de Auxilio Social al cumplirse el séptimo aniversario de su fundación.

Madre y Niño.—Catorce Hogares, tres Jardines Maternales y Guarderías Infantiles, 25 Centros de Alimentación infantil, creados en el año de 1942-43; 24 Centros de Maternología y 21 Comedores de mujeres gestantes y lactantes funcionan este año, en los que han sido asistidas y alimentadas más de 27.000 madres, y en las Casas maternales han sido cuidados 4.000 alumbramientos.

De octubre del 42 al mismo mes y actual, de este año se han inaugurado cuatro Centros de Maternología en Madrid, uno en Salamanca, uno en Peñaranda de Bracamonte, uno en Tarrasa, uno en Mercheana, uno más en Madrid; siete Comedores de embarazadas en esta capital, tres en Mataró, Sabadell y Tarrasa, uno en Jerez de la Frontera, uno en Sevilla, uno en Marchena, uno en Toledo; y tres nuevas Casas de la Madre; una en Madrid, una en Cáceres y una en Marchena.

Auxilio Social se preocupa mucho de la lucha contra la mortalidad infantil, y así presta alimentación y vigilancia médica en 109 Centros a 47.019 niños menores de tres años. Veinticinco nuevas instituciones de este género han abierto sus puertas en este año, con un aumento de niños asistidos de 8.569. Tales nuevas instituciones son las siguientes: en Cáceres las de Arroyo de la Luz, Perales del Puerto y Sierra de Fuentes Talavá, una en Córdoba y una en

Cuenca; en Jén, las de Alcalá la Real, Beas de Segura, Huelmo, los Puertos de Segura y Vilcher; en Madrid, la de Carabanchel Bajo; en Salamanca, la de Peñaranda; en Sevilla, la de Marchena; en Sorle, las de Agreda y Burgo de Osma; en Tarragona, Teruel, Toledo y San Sebastián, las de las respectivas capitales; e Zúñiga, las de Fuentesalicio y Puebla de Sanabria y Villalpando; en Valencia, la de Játiva y la de Zaragoza, capital.

Para niños huérfanos y abandonados, cuenta Auxilio Social con una bien distribuida red de Hogares por toda la Península: Hogares Cunas, para menores de tres años; Infantiles, para los que no alcanzan los siete de edad; Escolares, para los de menos de doce, y Pre-profesionales para adolescentes, divididos en Agrícolas Industriales y Universitarios. Estos niños y mozos viven y crecen al amparo de Auxilio Social; que los alimenta y educa hasta ponerlos en condiciones de enfrentarse con la vida. Hay también Hogares Enfermerías para pequeños que requieren cuidados médicos especiales: de Recuperación, para el robustecimiento de criaturas débiles; Preventorias y Oftálmicos, dedicados a la lucha contra el tracoma y la escrófula, enfermedades de la miseria. Se atiende a los hijos de madres obreras en los Jardines Maternales y Guarderías Infantiles. En los 183 Hogares de residencia con que cuenta Auxilio Social habitan más de 70.000 niños. En Madrid han sido creados este año, un Hogar Oftálmico en Chamartín; un Hogar Sanatorio «Caudillo Franco», en Guadarrama, capaz para 500 camas, y un Hogar Infantil, Simancas, apto para 120 plazas.

Hoy, con ocasión de la solemnidad del día abren sus puertas el citado Hogar «Ciudad Universitaria», el Jardín Maternal y la Guardería Infantil de la carretera de Aragón, enclavados en el populoso barrio de las Ventas. Antes de finalizar el presente año, funcionarán en Madrid un Hogar Auna más, un Hogar Pre-profesional «Juan de Austria», para 259 plazas; uno Infantil Escolar, «García Morato», para 350, y los escolares de «Boadilla del Monte» y «Batalla del Jarama», con aptitud para otras 300 y 350 plazas respectivamente. En provincias y en este año, han sido inaugurados un Hogar Infantil en Albacete, y otros, en Cádiz y La Coruña; en Granada un sa-

natorio anti-tracomatoso y un Hogar Escolar «José Antonio», y también en Coruña, dos Residencias de Aprendizaje; en León, el Hogar Escolar «La Almuña»; en Sevilla, otro llamado de «Océlimo Redondo», y otro más, nombrado «Isabel la Católica»; en Vizcaya, un Hogar Preventorio; en Orense un Jardín Maternal; otro, en Salamanca y una Guardería Infantil en Palencia. Próximamente empezará a funcionar los siguientes Hogares: en Villanueva de la Serena, en Jerez de la Frontera, en Nerva, en Málaga, en Murcia, en Avilés, en Las Palmas, en Munguía y en La Almuña de Doña Godina, cada uno capaz para 300 plazas.

Auxilio Social cuenta con 2.026 Comedores Infantiles, en los que reciben sustento dos veces al día 207.887 niños de menos de doce años, y con 1.469 Cocinas de Hermandad, en las que diariamente se distribuye comida caliente a 220.134 personas. Se han convertido muchos Comedores Infantiles en Comedores escolares, a fin de hacer de la población infantil acogida, población escolar. El servicio de Información social ha realizado milares y milares de repartos de comida a familias de

pobres vergonzantes y a enfermos; numerosos pagos de siquieres y medicinas, ha facilitado numerosos alojamientos temporales o nocturnos a transeúntos o gentes sin hogar, ha distribuido ropas, etc. El servicio quirúrgico farmacéutico ha realizado más de diez mil análisis, y la Sección de Inyectables fabricó 206.519 ampollas para su entrega gratuita. El Taller Central del Departamento del ajuar ha producido mensualmente más de veinticuatro mil prendas; la Asesoría de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, ha logrado 1.475 primeras comuniones de niños de Hogares y 25.882 de los asistidos en Comedores. Ha funcionado 415 Centros Catequísticos con asistencia de 188.600 pequeños y se han realizado 2.036 bautismos de adultos, que vivían fuera de la Religión, y 469 matrimonios de amancebados.

Esta es la obra de Auxilio Social. Si merece bien de la Patria y de todos los españoles, los precedentes datos lo acreditan mejor que todo razonamiento o toda exaltación del sentimiento. Si Auxilio Social está laborando por el porvenir de España, los hechos que anteceden lo acreditan también.

Algo que falta en Avila

Con gran interés hemos leído los dos artículos publicados en el DIARIO en los que se expone la idea de constituir en Avila un *Círculo* que el iniciador llama *filosófico*, si bien EL DIARIO DE AVILA quiere señalarle un horizonte más amplio.

No creo que haya oposición de criterios entre los dos, porque a juicio mío, concebido el *Círculo* como un Centro de Cultura Superior, de él sería una parte principalísima la Cultura Superior religiosa, pero no quedarían excluidos otros temas como los literarios, históricos, etc. Tan sólo unos deben quedar por completo excluidos: los políticos. Admitida, pues, la identificación de criterios, es de importancia suma el que se vaya de manera decidida a la constitución de este *Círculo*, en que las personas autorizadas por su cultura y afición a la Ciencia y a las Letras puedan iluminarnos con sus conocimientos y estudios en tantas cuestiones de estas disciplinas, en las que el estudio de uno puede iluminar a la ignorancia que tenemos muchos con el menor esfuerzo posible por nuestra parte.

Porque esta singular ventaja tienen estos *Círculos*, si en ellos se pone cariño: poder recibir de labios autorizados una caudal de conocimientos, que por falta de tiempo, de libros, o de maestros, difícilmente el estudio propio podría conseguir. Se impone cada día con más impera-

tivo las especialidades: Una ciencia o un arte puede hoy considerarse como un gran árbol de múltiples ramas.

Y va siendo el árbol tan corpulento y magnífico, que es imposible abarcarlo en una mirada de conjunto, si hemos de tener el conocimiento que de cada una de sus ramas se nos pide. Y para suplir y llenar tantos vacíos, como nos quedan en el estudio apresurado, nada tan apropiado como estos círculos. Hablamos a diario de muchísimas cuestiones, sin conocer los fundamentos sólidos en que ellas se mantienen. Pues bien, lo que uno acaso no puede hacer, puede hacerlo otro. Y de esta suerte, en un mútuo trabajo, podremos comunicarnos unos a otros el fruto de muchos desvelos y ratos de estudio. ¿Quién no vé las ventajas de estos círculos? ¿A qué pues, esperar? ¿Que acaso no seamos muchos ni tan elevados en cultura, como fuera nuestro deseo? No importa. Siempre será un pequeño el fruto para nosotros mismos y para los demás y al menos cuantos podemos los deleites espirituales sobre los groseros de la materia, sentiremos con frecuencia uno de los más subidos, haciendo que la verdad entre, con luces luminosas y destellos purísimos, en la facultad nobilísima de nuestro entendimiento.

Así ojala
Un licenciado

Auxilio Social

En el séptimo aniversario de la magna Obra del Estado Nacional Sindicalista hemos de rendir nuestro fervoroso homenaje a la imponente labor desarrollada en las más adversas circunstancias, siguiendo la consigna de nuestro cristianísimo Caudillo de remediar al necesitado, dándole el pan que por sí no puede ganar, proporcionándole el sustento que por sus manos no puede lograr en sazón; recibiendo en sus comedores a los niños y a las madres lactantes esposas e hijos de los trabajadores que ponen a contribución su esfuerzo para el engrandecimiento de España. Y esta Obra magna de la Justicia Social del nuevo Estado español realiza según Dios su tarea, pues que sin distinción favorece a los necesitados que a ella se acercan.

La acción social de esta Obra del Estado Nacional Sindicalista conserva todavía un valor permanente pues a nadie se ocultan las dificultades económicas de la hora que vivimos, ya que repercuten en los hogares acomodados cuanto más en los hogares humildes. Siga, pues, con el aplauso y contribución de los españoles realizando su tarea AUXILIO SOCIAL que en gran parte contribuye a mantener el optimismo en el ambiente de paz que se respira en nuestra Patria, pese a las influencias del conflicto mundial sobre nosotros.

¡¡YA VIENE CRISTO REY!!

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

Mirad, naciones todas, que Cristo Rey avanza, nimbado de aureola brillante y soberana.

Los ángeles anuncian su augusta Majestad y el cielo es una alfombra bellísima, ideal.

Las trompetas de plata vibran enardecidas, que Cristo Rey se acerca entre hosannas y vivas.

Radiante es su vestido de púrpura encendida, inmensa es su mirada, dulcísima, divina.

Sus cabellos sedientos, flotando en mil caricias, besan el pabellón de templos y de ermitas, do fulge su Grandeza sublime y cesarina.

Céñdor de escarlata y pedrería realiza su Hermosura deslumbrante y castísima y sus sandalias de oro funden sus resplandores con la luz de sus ojos, puros y soñadores.

Relinchan los corceles, redoblan los tambores y las arpas entonan sus canciones triunfales, sus melifluas tonadas: Es que se acerca el Rey de Tronos y alboradas.

Es que viene Jesús, Sol de la Humanidad y Rey Omnipotente de pueblos y de castas.

Hay un murmullo inmenso de celestes plegarias, que pregonan la gloria inmaculada y el brillo cegador de la capa dorada de Cristo Rey, único Soberano, que todo lo puede y todo lo avasalla.

Legiones de querubines adoran su Presencia dulcísima y gallarda y el mundo en mil suspiros y alabanzas, se postra enardecido a sus plantas nacareas.

Naciones y primates, mendigos y guerreros de alta fama, rendid vuestro tributo y vuestras almas, que Cristo Rey avanza, hermoso y soñado, radiante de dulzuras y esperanzas.

Pendones de Cisneros y azucenas intactas de la Virgen gloriosa y Doctora Seráfica, abrid vuestras ventanas, de incienso y oraciones inundadas, y postraos de hinojos ante la Majestad tres veces santa del inclito Profeta, de Cristo Rey que avanza, lleno de Potestad, ornado de laureles y rosas argentadas. Innumeras legiones de querubines, de mártires y santas anuncian su llegada y palios tembladores bordando están guirnaldas para ceñir sus sienes ebúrneas y angustanas con eternal corona de luces y esmeraldas.

En pie, ¡España Católica!, que Cristo Rey avanza, nimbado de estandartes, ardiendo en Majestad, santísima y alada.

Arcángeles y vírgenes, pebeteros y palmas pregonan su Grandeza, única y soberana.

Sus labios sacralísimos y sus manos de nácar florecen bendiciones para la humana caía.

Y sobre tantos pueblos y sobre tantas razas, España enternece rinde sus estandartes, sus lauros y sus lanzas para decir al mundo con júbilo y hosannas:

¡¡YA VIENE CRISTO REY!! Besemos su bandera inmortal y gallarda.

"El Diario de Avila," en Arenas de San Pedro

Delegación de EL DIARIO DE AVILA en Arenas: Oficinas de la Cooperativa Agrícola

ESTAMPAS ARENENSES

Plumas arenenses

TEMAS ARENENSES

Rosario de la Aurora

10 de Octubre de 1943.

Hoy Pilar, la buena y servicial campesina, ha madrugado más de lo ordinario. Apenas acaban de dar las cinco y media en el reloj de la villa (cuatro y media naturales) una voz de bronce desde lo alto de la torre expande por el caserío, silencioso y adormecido, los ecos angélicos de las Ave Marías. Afortunados los pueblos cristianos que aún tienen por dulce despertar ese amoroso saludo de la Madre Parroqui, saludo de cielo como es el toque tradicional que los viejos llaman de «los buenos días».

A los tres golpes de la campana gorda, con repercusión de tintineo de la chica, ha sucedido un extraordinario y silbador repique, coreado por explosiones de bombas reales que han estremecido hasta las cuss y obligado a abrir los ojos de los niños que en ellas duermen.

El sacristán, con su puntualidad acostumbrada, cordero en mano, hace voltear desde la sacristía el campanillo señalero que ahora parece girar más juguetón y alocado que otros domingos, llamando a los fieles al templo. Repite su invitación a los tres cuartos para dar el pater aviso a las seis en punto.

A esa hora la iglesia está repleta, como en los grandes acontecimientos, de gente de toda edad y condición. E g upo más nutrido de hombres espera a la puerita. Se organiza la procesión. La sirve de guía la rica bandera del Sindicato Agrícola que lleva en primorosos bordados el escudo de la villa y la estampa de San Pedro de Alcántara, patrono de dicha Asociación agraria.

La veneranda imagen de Nuestra Señora del Rosario se mueve. Su bello rostro y el de su Divino Niño les perfila y ilumina la débil luz de los faroles. La muchedumbre no acaba de salir de la casa de Dios.

Al Rosario, cristianos, al Rosario, El sueño acudid, no más dormir, Vuestra Madre, la Virgen os llama, Su voz amorosa no dejéis de oír. Cristianos salud, cristianos salud, Que al devoto del Santo Rosario La Virgen María consuela al morir.

Alborea. Cubre el cielo tenue celaje que amortigua el refugir de los últimos luceros, y atempera el fresco matutino que ya noches pasadas convirtió el relevo otoñal en finísimas limaduras de plata visibles en los tejados de la umbría.

Calma suave y apacible en la atmósfera; ambiente religioso en el vecindario; gran fervor en los corazones. Es la hora propicia de la oración, que brota sentida y solemne de los labios de todos.

Una masa compacta e interminable parte de la iglesia. Semeja un lambrisco, que invade y llena su

cauce, a veces anchuroso, a veces estrecho, según la amplitud o angostura de las calles por donde pasa.

Labradores ¿queréis que el pedrisco no tale los campos y abunde la mies? Cada día venid al Rosario porque con María tendréis todo bien. ¿Qué podréis temer, qué podréis temer?

Si es María la Reina del cielo y tiene en el suelo el cetro y poder.

Un ensayado coro de voces femeninas entona el «Dios te salve María», al que el pueblo responde con el canto rítmico y conocido en todos los ámbitos de España del «Santa María...» para invertirse los términos al segundo misterio y así, alternativamente, en los demás dioses.

Se interpolan nuevas letrillas. Aquellas repetidas melodías, que más que subir de la tierra parecen descender del cielo, resuenan por toda la hondonada en donde se asienta el poblado y tanto impresionan a los perezosos y retardados que no se resisten y abandonan el lecho para ver y después engrosar aquella manifestación pública de un pueblo creyente.

La comitiva devota y recogida, cada vez más numerosa, sigue la trayectoria de las calles Empedrada, Morales, Mosjas, Niña Perdida y Solomando para tornar y entrar, al mismo tiempo que suenan las siete, en la parroquia. Comienza la Santa Misa. Ahora si que el recinto sagrado es impotente para contener tan grande aglomeración.

La voz paternal del sacerdote déjase oír para dar gracias a Dios que ha favorecido por mediación de San Pedro de Alcántara, con bendiciones de prosperidad, la institución redentora de nuestro Sindicato; verdadera hermandad cristiana de mutua y fraternal ayuda; para felicitar a cuantos a ella pertenecen por la simpatía con que la miran y el interés con que la defienden como patrimonio propio, y al fin; para pedir y ofrecer una oración por los socios fallecidos, por los queridísimos amigos que con abnegado espíritu la sostuvieron e incrementaron; para hacer votos al cielo a fin de que una nueva generación tenga la ventura de celebrar con la solemnidad, entusiasmo y concurrencia de hoy, de aquí a veintidós años, las Bodas de Oro del Sindicato Agrícola de Arenas de San Pedro.

Una consigna y una recomendación a nuestros campesinos. No lo olvidéis:

Labrador si tu quieres frutos del campo los tendrás muy copiosos con el Rosario.
Viva María
Viva el Rosario...

HEROES

La primavera lucía todas sus gracias como una hermosa muchacha ataviada para una fiesta exhibe sus joyas y vestimentas. Los botones de las flores se abrían salpicando la campiña con sus matices y exhalando perfumes exquisitos.

Estamos en una costa cantábrica. El siempre agitado océano es una balza tranquila en la apariencia. Su maso oleaje al estrellarse contra las rocas produce un eco sordo y monótono.

Un venticillo juguetón bambolea los rústicos vestidos de dos pequeños que allí... en la playa, retozan y triscan por el desierto de arena que se extiende a sus pies.

La rubia cabellera de la chiquilla, cae suelta y desordenadamente sobre sus hombros en torrente de dorados reflejos, que el contacto del sol enriquece y brillante. El niño lleva impresa en su carita, inocente todavía, las huellas de su raza: la española. Sus ojos tienen un brillo singular, y en su boca resalta una hilera de perlas que se dejan ver, cada vez que lanza al espacio su voz bien timbrada y pura.

La aldea parece ser toda su extensión un gigantesco nacimiento de esos que vemos en los escaparates a tiempo de Pascua. Los caseríos, pequeños y blanqueados, se agrupan alrededor de una antiquísima iglesia que hace las veces de madre en el pequeño pueblo.

Pero sigamos a los niños que jugaban en las riberas del mar. Sus pasos se encaminan hacia una de esas viviendas. Dentro de ella es todo orden y aseo. Los utensilios que componen el mísero ajuar de un pescador, se hallan repartidos por las paredes de la habitación a modo de adorno.

La madre teje con afán una interminable red que servirá a su marido en las andanzas peligrosas del mar. El padre echa grandes bocanadas de espeso humo por su gran pipa calcinada, mientras lee en los libros viejos y carcomidos de marinería los pasajes de sus antepasados que parecen flotar en el ambiente a medida que se recuerdan.

Sus hijos le han sacado del letargo en que le tenían sumido sus pensamientos.

¿Cuántas esperanzas se anidan en su imaginación, al mirar a esos angelotes de bronce fundidos en el caliente sol del Cantábrico!

La primavera y verano han dejado su paso al crudo invierno. En la aldea el frío se ha posesionado de toda ella dejando su manto immaculado extendido por alfombra, en las callejuelas enjutas y estrechas.

Dentro de las casas, hay calor; calor de hogar que templó los corazones y confortó los miembros ataridos. Alrededor de él, se sienta nuestra familia. La pena desgrana las plegarias del Santo Rosario, que salen de sus rojos labios para ser contestadas por los resacaes. Luego una charla amena y distraída hace pasar la velada. Casi siempre el padre refiere historias y leyendas guerreras que escuchan todos con atención. Pero fijémosnos en el niño: su cara expresa admiración al oír alguna hazaña valerosa o de heroicidad, no osando levantarse ni aún moverse de su asiento por no perder ni un átomo del hilo de la relación. La sangre le hierve en sus venas. ¡El quiere ser un valiente como los que describen los libros!

El tiempo pasa con su carrera loca y desenfundada dejando su huella en los semblantes. El muchacho ya es un fuerte y erguido mozo. La

chiquilla, se ha convertido en una guapa muchacha. Su ensortijada cabellera la recoge graciosamente dos rodetes que tiene suspendidos sobre su torneada cabeza.

El matrimonio se ha dejado arrebatar por los años la frescura de su rostro que ahora se ve con el signo prematuro de unas incrustadoras arrugas.

Es el año 1936. Una catavana de jóvenes dejan su hogar y familia, alejándose hacia tierras largas de su natal aldea, para la restauración de la Patria.

En la plaza del pueblo se han reunido los valientes. Las mujeres y los hombres incapaces para el manejo de las armas han salido a acompañarles.

Desde los balcones y terrados, se asoman las mozas con tristeza para ver marchar a la muerte sus ilusiones y esperanzas soñadas.

Detrás de una nube de polvo se alejan los coches. Un sin fin de pañuelos blancos se agitan al viento para dejar como un recuerdo, un sueño en el ambiente.

Tres años pasaron en la aldea de zozobra y de intranquilidad. Mientras tanto, los campos, ciudades y poblados se teñían de sangre, de desolación y de muerte.

Pero al fin, sonó por los ámbitos de España el grito de Paz tan ansiado; se sintió la voz de la Victoria. La aldea se comovió en estertores de inmensa alegría. ¡Iban a volver sus hijos, sus heroínas!

¡Qué tranquilos y apacibles son los días de paz!

Pero el mundo no deja de sembrar la discordia entre las naciones, y las que en nuestra guerra se sintieron neutrales, enzarzaronse en cruentísimas luchas.

España tenía que salir una cuenta, tenía que defender los derechos de Dios en florías lejanas e ignotas y pidió voluntarios. En nuestra aldea se enteraron de la orden. Un grupo de bizarras soldados de Franco, que se habían portado como tales en nuestra epopeya, se presentaron deseando ser admitidos. Figuraba entre ellos el muchacho de nuestra historia.

La hora de la separación de sus familiares fué emocionante, digna de ser descrita por pluma que arrancara lágrimas al lector.

Los voluntarios parten de su Patria dejándolo todo. En la estación ocurrían escenas que desgarraban el alma.

Un padre bossaba con amor al pequeño que rozaba la ventanilla del tren en los brazos maternos. Un hijo que estrujaba en apretado abrazo a sus ancianos padres. La joven esposa que seguía con su vista hasta que se perdía en el vasto horizonte, los movimientos al rápido exprés, que le separaba de los brazos de su esposo.

Allá... a los campos helados de Rusia, llegó nuestra gloriosa División.

La familia en la aldea del mozo, se encerraba en su dolor, rumiando la pena profunda que envolvía sus espíritus.

El, entre ventisqueros de nieve, pensaba en su hogar. ¡Qué lejos se hallaba de su hogar!

Miraba como en éxtasis a la hoguera que ardía con dificultad en la chavola. Afuera, el ruido siempre igual de las hélices y el chasquear de la pólvora, le recordaba aquel aunque muy distinto ruido, que provenía del Cantábrico, en el suelo tan querido.

¿Dónde estaban en aquellas tierras, el verdor de sus campos, el olor a heno maduro y el cielo limpi-

Desde Arenas a la «Mira» hay que subir por Guisando, y el que sube mira, admira y casi casi de lira por lo que va contemplando.

¡Eso es un paisaje bello! Quien tal excursión consigue ha de ver que como aquéllo, dígame lo que se diga, no lo hay en toda Castilla que llegue ni a parecerse. ¡Aquéllo es la maravilla más grande que puede verse!

Se sale entre los pinares y se sube con afán, dando pasos... regulares por un «tobogán». Me refiero a ese camino que hay de Arenas a Guisando, que está tan mal el indio y que hay que subir andando, o en equino o en «rocin» (quise decir en pollino), y ya estaba desbarrando.

El paisaje, ya les digo, es algo maravilloso, y pongo a Dios por testigo, que es su artífice asombroso. Allí está toda la gama de una agreste sinfonía de colores, que derrama su alegre policromía por lindos alrededores.

Pero, el camino que subes... ¡Ay, lector, qué camino! Parece que va... a las nubes o con rumbo a lo infinito. Polvoriento, descuidado, lleno de baches, rodadas, descarnado, destrozado, con piedras diseminadas... Me han dicho que es provincial, y es así, mi opinión es que se porta muy mal con él la Diputación. Debería estar cuidado—bien cuidado y atendido—porque es que está comprobado que el que por él ha subido ha terminado rendido, o, hablando mal, fastidiado.

Sigamos la descripción sin do puro y azul que había en Vasconia? ¿Dónde estaba el perfume soñador de los jardines de su Patria?

—Ahora—decía—es cuando se sabe lo que es España. Pero la corneta que anuncia el combate, le sacó de sus pensamientos. Volvió en sí. Ya no pensó sino en su deber; y encomendándose a su Patrona Excelsa la Virgen del Pilar, partió sereno.

¡Así luchan nuestros soldados!

Las cartas se sucedían con frecuencia en la casa. —Ya tenía cruces del mérito militar—, decían entre tristes y orgullosos sus padres.

Peró un día triste y gris, vino una baja al pueblo. Un correo trajo la noticia que un voluntario había caído en el cumplimiento del deber.

La desgracia causó duelo profundo y general. En aquel hasta entonces feliz hogar, hubo llanto y tristeza, aunque con la resignación necesaria que dá al alma el espíritu cristiano.

El padre con la cabeza entre las manos, recordaba aquellos días, que cuando pequeño aún le decía al amor de la lumbre: —Padre, yo quiero ser un valiente como los de las historias.

¿Acaso, no se había cumplido su voluntad? ¿Qué más heroísmo que caer en combate defendiendo derechos santos?

La madre, triste, con los ojos arrasados de lágrimas, miró hacia el grande y majestuoso Océano que mecia en acompañada melodía sus móviles olas. Quería divisar en lo indefinido del horizonte, la gran estepa nevada, para poder posar su boca en las sienes del hijo querido, que descansaba en aquel inmenso sudario blanco.

Un ángel batió sus alas, y trasportado lo inaccesible, cumplió el deseo de una madre resguardada y española.

M.* del Carmen Bueno Muñoz.

abandonar la lira, para acabar la «excursión» en la «Mira».

Llegamos hasta Guisando, un pueblo que está dormido o parece descansando sobre un paisaje florido. Guisando es una pintura polifacética, extraña. Es una criatura que siente frío en su altura y se arroja en la montaña. Es un pueblo intiguable y un lugar indescriptible. Para mí algo inenarrable que dejó por imposible.

Bien. Pues sigue la «excursión», siempre subiendo, subiendo, hasta un precioso rincón que parece que estoy viendo. Es el «Nogal del Barranco». Allí el campo tiene un «traje» que, a fuer de sincero y franco, es el más bello ropaje con que se envuelve un paisaje, sobre todo si está blanco.

Y ahora viene lo terrible. A subir hasta la altura por un camino horrible que conduce a la «Apretura». Este camino, señores, magistralmente trazado, puede ser de los mejores, pero está tan descuidado que no los habrá peores. Porque tiene una de piedras, de malos pasos y obstáculos que subes por él, te arredras y aun con bastones o báculos y la mejor voluntad, no siendo un escalador le dejas a la mitad y dices como un señor que conocí de verdad: La «Mira» a subir incita; esa «Apretura» me invita porque es hermosa, ¡caray!, pero allí... ¡que suba Rita, porque un servidor, nan-yl»

¡Qué pena que esto suceda! ¡Qué lástima que el turismo algunas veces no pueda practicar el montañismo!

Y vamos por la «Apretura», caminito de la «Mira», que es la más soberbia altura que se mira y que se admira. Lo mismo que pétreos tallos de arbolotes gigantes, se levantan los «Galayos» en panoramas dantescos. Sigues subiendo, subiendo... Ya se ha borrado el camino. Ya tienes que ir discurrendo por dónde se va al destino que te has propuesto ascendiendo. Por allí ya no hay señal de trochas ni de veredas. Por allí hay que estar cabal de la región cerebral y lanzarte como puedes. Cuando miras hacia arriba, ya te ha rendido el trabajo porque vas hecho una criba, y si miras hacia abajo y te caes por algún tajo, camajos a la deriva y hasta sueltas algún «ajo».

Por fin, si es que no te has muerto (que es una mala costumbre), llegas, rendido, a la cumbre, que es como llegar a un puerto. Desde allí hasta los «Pelados» es ya coser y cantar. Vais ya tan acostumbrados a tropezar y a penar... Luego, llegáis a una fuente rústica de la serranía, que echa un agua transparente, que es pura químicamente y que es, sobre todo, fría, la que más, seguramente. Y desde allí hasta la «Mira», una sencilla excursión por la que siempre suspira el que llega a esa región.

Ya en la «Mira» descansáis, pues su cumbre es la «cucaña» desde la que contempláis casi casi media España cómodamente sentados sobre un pulido banquillo de los que allí hay colocados en los muros arreglados de un artificial castillo. Y digo que es la «cucaña», porque el premio de alcanzar esta cumbre de montaña singular, es un premio cual no hay dos, para el que no encuentro nombres: allí estás cerca de Dios y alejado de los hombres...

Yo os quisiera describir lo que recuerda mi mente, pero difícil



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese proceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de sentir que se reproduce, está cada día peor, y llegará a tener el tanto dolor de estómago y agotamiento tan pronto.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 240)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

C. N. S. Sindicato Vertical del Metal

Delegación provincial de Avila

Se recuerda a los industriales pertenecientes a hostelería, casas de comidas, tabernas, bodegas, etc., la obligación que tienen de exigir inexcusablemente a cada cliente que efectúe las comidas en sus establecimientos el medio cupón de pan correspondiente a cada servicio realizado y a justificar con carácter diario las raciones de pan que se extraen de los despachos suministrados, entregando a este efecto los cupones por el total de las raciones recibidas el día anterior.

Se les advierte asimismo que no podrán servir comida alguna si no es presentado el cupón para la misma, ni aún en el caso de que el cliente pretenda llevar consigo el pan que ha de consumir, ya sea de ración o no.

Subsiste la autorización para servir comidas sin exigir la entrega de cupones, siempre que no se facilite pan, no lo lleve consigo el cliente y que esta no esté compuesta por artículos sujetos a racionamiento.

Los industriales de hoteles, fondas, pensiones, etc., prestarán igualmente suma atención al corte de cupones de las cartillas de los clientes acogidos a sus establecimientos; cortando con carácter diario o semanal, según la duración de la estancia, los cupones correspondientes a cada día o a la hoja de cada semana.

Por el Servicio de Inspección de esta Delegación se vigilará el exacto cumplimiento de estas disposiciones realizándose las correspondientes visitas y cerrándose automáticamente los establecimientos que no cumplan lo ordenado, exigiéndose responsabilidad, si la hubiere, a los clientes que en aquel se encuentren en el momento de la inspección.

Junta Provincial de Precios

Lista de precios oficiales que registran en el mes de noviembre para artículos intervenidos

Aceite, de almacén a detall, 4.410 pesetas kilo; de venta al público, 4.560 pesetas kilo.

Alubias blancas, 2.547 y 2.878.
Idem plate, 2.205 y 2.491.
Arroz, 2.522 y 2.849.
Idem especial, 3.994 y 4.513.
Azúcar, 2.840 y 2.990.
Boniatos, 0.856 y 0.941.
Café, 20.290 y 22.290.
Fideos, 2.628 y 2.969.
Garbanzos, 2.170 y 2.452.
Jabón, 3.067 y 3.449.
Lentejas, 1.940 y 2.192.
Macarrones, 3.056 y 3.453.
Mantequilla, 22.250 y 26.700.
Patatas, 0.702 y 0.772.
Puré, primera clase, envasado, 4.744 y 5.360.

Idem, idem a granel, 3.674 y 4.151.
Idem, segunda clase, envasado, 3.460 y 3.909.
Idem, idem, a granel, 2.390 y 2.700.

Piensos

Algarrobas, 1.25 pesetas kilo.
Almotas, 0.86.
Alpiste, 1.45.
Altramuzes, 0.75.

decir con expresión elocuente toda la emoción, todo el vértigo terrible que el cerebro, el corazón y el alma entera, sensible, experimentan allí. ¡Subid, subid a la «Mira» y os pasará lo que a mí: que os parecerá mentira que pueda gozarse así!

Y ahora, lector, un consejo con toda ecuanimidad. Yo, que ya soy perro viejo, te lo digo de verdad. Mientras los interesados en que prograse el turismo se muestren tan... anticuados... Mientras la Diputación con el problema de Gredos—más que problema, filón—no haga la reparación, sin vacilación ni miedos, del camino de Guisando y haya que subir trepando por esa senda aludida, quédate en casa fumando, ¡porque ir a la «Mira» andando es jugarse la vida!

Alfredo Olavarría.

A fin de entregarles los vales correspondientes de clavazón que por este Sindicato se les ha adjudicado, se pasarán por estas oficinas, en un plazo que no excederá de cinco días, los siguientes industriales carpinteros: Juan Ubeda, Lorenzo Muñoz, Hijos de Abdón Ortega, José Gil Sánchez, Francisco Muñoz, José Baldomir, Arturo Muñoz, Aurelio García, Mariano Zizo, Mariano Sáez, Fernando González, Angel Sanz González, Mariano López Resisa y Hijo de Bernabé Pérez, bien entendido que si en el plazo que anteriormente se indica no se han presentado se entenderá que renuncia a los cupos que le pudiera corresponder.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los industriales zapateros de esta localidad que aún no han recogido los vales de clavazón, que si en el plazo de tres días, no se presentan a recogerlos, se entenderá que renuncian a ellos.

Obra Sindical «Cooperación»

Disponiendo la Cooperativa Nacional de Avi-Cuni-Apicultura de 20 becas de 500 pesetas cada una para los cursillos que se han de celebrar en las Estaciones Pecuarias de Lugo y Badajoz, se pone en conocimiento de los cooperadores de esta provincia por si les puede interesar acudir a estos cursillos.

Las solicitudes deben hacerse con toda rapidez dirigidas a la Cooperativa Nacional de Avi-Cuni-Apicultura, Madrid, calle de Alfonso XII, 34, enviándolas a Avila a la Obra Sindical «Cooperación» para su informe preceptivo.

Alfalfa, 0.50.
Escala, 0.72.
Mijo, 0.80.
Panizo, 0.78.
Restos de limpia, 0.55.
Salvados, 0.668.
Sorgo, 0.80.
Pulpa de remolacha, 0.40.
Tortas de coco y palmiste, 1.30.
Estos precios se entienden como de venta en almacén a ganadero.

Precios para la industria

Aceite de almendra, 20.25 pesetas kilo.
Idem de avellana, 16.10.
Arroz especial, 3.994.
Azúcar estuchada, 4.723.

Precio de las harinas y del pan

Teniendo en cuenta los precios comunicados por el Servicio Nacional del Trigo, se fijan los siguientes:
Harina, cupo abastecimiento, 131.33 pesetas quintal métrico.
Harina, racionamiento infantil, 0.15 pesetas cien gramos.

PAN

Primera categoría: 150 gramos, 0.30 pesetas pieza.
Segunda categoría: 150 gramos, 0.30 pesetas pieza.
Tercera categoría: 200 gramos, 0.30 pesetas pieza.
Tercera categoría: 600 gramos, 0.80 pesetas pieza.
Tercera categoría: 1.000 gramos, 1.30 pesetas pieza.

Circular núm. 79

Modificando el artículo 7.º de la Circular 406

De conformidad con lo ordenado por el lmo. Sr. Director técnico de Abastecimientos, en telegrama de fecha 26 de los corrientes, dispongo:

Queda modificado el art. 7.º de la Circular núm. 406 de la Comisaría General y 66 de esta Delegación, referente a la libertad de circulación, contratación y precio de la carne, en el sentido de que los días de sacrificio de ganado ce abasto en mataderos municipales, será los miércoles, jueves y viernes, y los de consumo jueves, viernes y sábados.

Los infractores de la presente Circular serán puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López Baños.

¡Siete palmos!

Soneto inspirado en un cuento de Tolstoi.

Da a algún hombre la suerte, cuando quiere, la tierra toda que su mente sueña y cuanto más le da, más él se empeña más tierra en adquirir y más adquiere.

Si ha de gozar cuanto adquirir espere, la tierra es toda a su ambición pequeña; y más y más lo que adquirió desdén, y más y más ambicionaudo muere.

Murió: su corazón ya no palpita; ya está la fosa abierta, y anhelante al cuerpo muerto a descansar invita.

El seno de la Tierra, siempre amante, ya la tierra le da que necesita: siete palmos justitos... ¡y es bastante!

El Caballero del Arco Mariscal.

La campaña italiana

Parte alemán

BERLIN, 29.—Comunicado oficial:

«Italia del sur: Nuestras tropas que defienden ambas orillas del Velturno alto, después de impedir los intentos de rotura del frente realizados por el enemigo, se han retirado a posiciones montañosas situadas unos kilómetros más allá en dirección noroeste.

En la costa adriática, poderosas fuerzas angloamericanas intentaron atravesar el río Trigau durante la noche del 28 de octubre y el día de ayer, siguiendo el curso de la carretera de la costa. El adversario desistió de su intento después de sufrir elevadas pérdidas.

En el Mediterráneo oriental la Luftwaffe ha destruido dos mercantes enemigos con 4.500 toneladas de desplazamiento total y ha logrado impactos en las instalaciones portuarias de la base enemiga de Castelrosso.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 29.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«Marias: Las posiciones costeras enemigas de la región de Minturno han sido bombardeadas por los destructores y cruceros norteamericanos que operan en el golfo de Gaeta durante la noche del miércoles.

Ejército de tierra: Ha sido efectuados nuevos avances en el frente del quinto ejército, donde ha sido conquistada otra altura importante.

Continúa la batalla en el sector del octavo ejército; las tropas británicas y canadienses han realizado pequeños avances. Ha sido conquistada a Montefalcone. Se registran grandes lluvias en la mayor parte de los sectores de operaciones.

Actividad de la aviación: Formaciones de la aviación del noroeste de Africa atacaron ayer a los aeródromos próximos a Orvieto, Littoria y Foligno. En esta ocasión fueron destruidos dos aviones adversarios.

Han sido bombardeados los aeródromos próximos a Orvieto, Littoria y Foligno. En esta ocasión fueron destruidos dos aviones adversarios.

Es inminente una gran batalla

ARGEL, 29.—Una gran batalla es inminente en el frente del quinto ejército, dado que las fuerzas del general Clark se encuentran frente a las posiciones defensivas del ejército de Rommel en las montañas de Matese, ¡declara hoy radio Francia

por la emisora argelina. Se espera, añade, que la resistencia alemana sea encarnizada.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Al oeste de Melitopol han sido rechazados los numerosos ataques soviéticos, prolongados durante toda la jornada, contra los frentes de barrera del sector en que fueron abiertas brechas. Formaciones acorazadas y de granaderos blindados han infringido al enemigo, en duros ataques contra el flanco, elevadas pérdidas y le han expulsado de sus puntos de ataque en localidades encarnizadamente defendidas.

Fuerzas de la aviación alemana y rumana intervinieron con extraordinaria eficacia en estos combates, en estrecha cooperación con las fuerzas de tierra.

En el recodo del Dniéper han sido rechazados los fuertes ataques enemigos, con frecuencia en el curso de contraataques.

En los combates defensivos que se libran en el sector norte de Kriwoi Rog se inició ayer mañana una batalla de tanques, que aun continúa con plena intensidad. En un sector han sido destruidos hasta ahora 74 tanques soviéticos y 41 en otro.

Al norte de Kíef una acción defensiva alemana ha alcanzado los fines propuestos.

En Gomel los bolcheviques extendieron ayer sus ataques hasta el sector meridional de la ciudad. Los energicos esfuerzos del enemigo para romper la defensa propia sólo han conducido a penetraciones locales y temporales pérdidas en un pequeño sector, que inmediatamente fueron recuperadas en contraataques. En muchos puntos los ataques del adversario fueron frustrados ya en sus bases de ataque merced al fuego concentrado de nuestras armas y a la eficaz intervención de la Luftwaffe.

Al oeste de Kíref y de Smolensko la lucha ha disminuido en intensidad en comparación con las jornadas precedentes.

La división de Hesse y Turingia, que lucha en el sector central bajo las órdenes del general Felzmann, se estuvo firme en sus posiciones frente al ataque incesante de un enemigo muy superior en número. Esta división ha desempeñado un papel muy importante en la batalla defensiva librada con éxito en este sector.—EFE.

Sección religiosa

Todos los Santos

Día 31, Domingo XX de Pentecostés.—Fiesta de Cristo Rey.—Santos Ampliado, Urbano, Narciso, Quintín, mártires; Esteban, Antón; Wolfango, obs.

La misa y oficio divino son de la Realza de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de primera clase y color blanco.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misa rezada a las siete, siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez menos cuarto la conventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho. La Exposición del Santísimo a las cuatro de la tarde y la reserva a las seis.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles Misa rezada a las diez de la mañana.

La Realza de Nuestro Señor Jesucristo

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las nueve y media, Misa Pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral. A continuación, procesión Sacramental por el interior de la Catedral.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve y media, Misa de Comunión para la V. O. T., Juventud Antoniana y niños Cordigeros.

Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de la novena y sermón pangejérico del Santo a cargo del Reverendo Padre Victoriano Rodríguez. Después de la Reserva se distribuirá la milagrosa zarza sin espinas, del Santo.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta de Despedida. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. A las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Alberto de la Virgen del Carmes, ejercicio de la Virgen del Carmes, ejercicio de la adoración de la reliquia de la Santa.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Termina el mes del Rosario. Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

NOVIEMBRE

Día 1, Lunes.—La Fiesta de Todos los Santos.—Santos Juan, obispo, Benigno, Diego, pbr., Cesáreo, dc., María, Cirenio, Juliana, mártires. Indulgencia plenaria «toties quoties» en favor de los difuntos, desde mediodía del lunes a media noche del martes.

La misa y oficio divino son de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

CONTRA EL FRIO

ESTUFAS - COCINAS - TUBOS INSTALACIONES
«EL ABULENSE»
Caballeros, núm. 13.—Avila

Motores Transformadores DESCUENTOS

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.
Teléfono 23.—DURANGO

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L.—BILBAO
Grandes existencias rebajadas de precio. Se instalan en diez días en Avila. Informará el representante CARRERO, San Millán, 4
Avila.—Tip. y Ens. de Senda Martín

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las diez menos cuarto, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas de los Santos, y a continuación Oficio solemne de Difuntos.

—San Vicente.—Misa a las ocho, nueve, diez y once y media. Vísperas a las tres y media de la tarde.

—San Juan.—Misa a las ocho, nueve, diez y once y media. Por la tarde, a las cuatro Vísperas.

—Santiago.—Misa a las siete y media, ocho y media y diez. Por la tarde, a las cuatro Vísperas.

Animas del Purgatorio

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Semana Devota y piadosos fieles dedican solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el R. P. Alberto de la Virgen del Carmes, ejercicio de la novena y solemne responso.

Día 2, Martes.—La Conmemoración de los Fieles Difuntos.—Santos Victorino, ob., Eustaquio, vg., Justo, Tobias, Acandino, Publio, mártires; Jorge, ob.; Ambrosio, ab.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, con rito doble y color negro.

Por los Fieles Difuntos

Cementerio Católico.—Por la mañana, a las once, en la capilla, misa cantada y al final procesión de Difuntos por el Sagrado Recinto.

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, Oficio de Difuntos, misa funeral y procesión de Difuntos.

Novena de Animas

San Pedro.—A las nueve, misa y procesión de Difuntos. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por el señor párroco don Valentín Cid, prece de la novena y responso cantado.

—Magdalena.—Por la mañana, a las once, solemne funeral y procesión de Difuntos. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena meditación y responso cantado.

—San Vicente.—Misa desde las siete. Por la tarde, a las siete, hora del rosario en la Soterraña, novena de Animas.

—San Juan.—Misa desde las siete hasta las once. A las nueve, funeral y procesión de Difuntos. Por la tarde, a las siete y media, novena de Animas.

—Santiago.—Misa desde las siete. —La Santa.—A las nueve, misa funeral y procesión de Difuntos. Por la tarde, a las siete, continúa la novena.

COMPRE USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)



Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 721.

Premiados con 250 los números 021; 121, 221; 321, 421; 521; 621; 821; 921

HERNIADO

El SUPER-OPTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, por su técnica y especial realización, no lleva tirantes, no pesa ni molesta, pudiendo contener su hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. Construcción expreso para cada caso previa medida, molde y bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 3 próximo, de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.—(Cens. Central Sanidad 4204).

La fiesta de Cristo Rey

Asociación de las Hijas de María y Santa Teresa de Jesús

Se ruega a todas las Asociadas asistan a la procesión Sacramental, que Dios mediante se celebrará mañana en la Santa Iglesia Catedral, provistas de la medalla aún cuando se incorporen en las filas de Acción Católica.

El mismo ruego se dirige a todas las Cofradías y Asociaciones Católicas.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Aviso importante

Mañana a las once y cuarto, se presentarán todos los niños y niñas de la Archicofradía en la Santa Iglesia Catedral para asistir a la procesión y llevarán la insignia.

Por la tarde, a las 8, en el salón de actos del Convento se celebrará una interesante sesión de cine. Pueden asistir los que no pertenecen a la Asociación pagando 50 céntimos de entrada.

Junta general de la Semana Devota

Se pone en conocimiento de la Junta Directiva, inspectoras celadoras y socios, la obligación que tienen de asistir a la junta que se celebrará mañana domingo a las cuatro y media en punto en el salón del Convento.

Se suplica la máxima puntualidad a dicho acto y si alguien, por un grave motivo no pudiera asistir mandará alguien en su puesto.

El director.

SE VENDE coche Renault. Buen estado, cubiertas nuevas. Cupo. Píera. Paseo de Santo Tomás, 14.

Los Previsores del Porvenir

A partir del día 2 de noviembre próximo se hace cargo de la Delegación Provincial de esta Asociación don Ramón Artigas Cia quien se encarga en lo sucesivo de realizar toda clase de operaciones así como del pago de pensiones correspondientes al tercer trimestre del año actual, en los días laborables de 4 y media a 6 y media de la tarde en la plaza de Calvo Sotelo número 1 (edificio del Banco de España).

SE ADMITE ganado lanar pastos invierno en la Dehesa de Ceraño, término de Torcazados. Para tratar, Eugenio Picón, Caballeros, 13-Avila

Mujeres de Acción Católica

IV Asamblea Diocesana

Hemos recibido atenta invitación de las Mujeres de Acción Católica para los actos que han de celebrarse con motivo de su Cuarta Asamblea Diocesana del cuatro al siete de noviembre. Al agradecer la atención de que hemos sido objeto, hemos de encarecer la importancia de los diversos actos de esta magna Asamblea, en cuyas sesiones intervendrán personalidades del más alto prestigio y relieve del campo de la Acción Católica Diocesana.

SE VENDE artesón para lavar. Avenida de Portugal, 29 bajo.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,6 a las 14 horas. Mínima, 4,6 a las 7 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

PATRONO:

El seguro de Accidentes del Trabajo en la industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad Plaza de Italia, 4.--Teléfono 307

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION Plaza del Teniente Arévalo número 7.- TELEFONO 24 APARTADO 8

Siempre adelante

Una vez más, Auxilio Social celebra el aniversario de su fundación. En los siete años que lleva de existencia, esta Obra de la Nueva España no ha cesado de enjugar lágrimas y de mitigar muchas hambres. Masas enteras de pobres que a su amparo han encontrado el pan para el cuerpo y para el alma, la bendicen agradecidos. La Iglesia, por boca de Jerarca Supremo, le ha envidado, reiteradas veces, sus más carisimas y aleatorias bendiciones, al contemplar la labor que viene realizando, sobre todo entre los niños, que como dice el Santo Padre, «son las pupilas de sus ojos».

Cierto es que no le han faltado ni le faltan, como a toda obra de Dios, enemigos que la combatan unas veces descaradamente y otras veces con artes y bajezas inconcebibles, unas veces por refinada malicia o por prejuicios políticos, y otras veces por una incomprensión y un desconocimiento increíbles.

Pero contra todos estos enemigos, Auxilio Social sigue avanzando en su marcha, sigue sembrando el amor a Dios y el amor a España en tantos millares de asistidos y principalmente en esas legiones de niños que se educan en sus Hogares Infantiles, Escolares, Escuelas de Aprendizaje, etc. Los que hemos tenido la honda satisfacción de arrancar a la miseria y a una muerte segura a niños raquíticos y enfermos y ver cómo han ido recobrando la salud que unos padres viciosos les habían arranca-

do, o poniendo entre sus manos el pedacito de pan amasado con cariño y bendecido por unas manos maternales que han venido a suplir a las que la orfandad les había arrebatado; los que hemos visto niños sin casa y sin familia y ahora los contemplamos vivir en un ambiente de hermandad y de cariño, podemos de verdad bendecir una obra, que, necesariamente ha de ser tan sgradable a los ojos de Dios, aunque para su sostén hayamos de sufrir sacrificios personales.

Y a todos aquéllos, (bastantes, por desgracia), que por espíritu de crítica, o lo que es más frecuente, porque les duele dar para esta obra tan cristiana una pequeña, insignificante cantidad, inferior a las que a diario y sin el menor escrúpulo se gastan en cualquier tontería, o lo que es peor, en vicios, yo les invito a que se entesen, a que vean la labor que se hace en nuestras instituciones, tanto en el sentido material como en el espiritual, y luego, con espíritu imparcial, juzguen de su propia conducta para con los pobres de Dios, para con los hijos desafortunados de España.

Españoles: Cristianos: Afuera prejuicios, y a ayudar más resueltamente a nuestros hermanos pobres, a quienes se refiere Nuestro Divino Redentor, el verdadero amigo de los pobres, cuando dijo. Lo que hacéis con uno de estos, conmigo lo hacéis.

El delegado provincial

Séptimo Aniversario de la Fundación de AUXILIO SOCIAL Piadosa conmemoración en Avila

En la iglesia de la Magdalena se han reunido hoy las jerarquías de la Falange para solemnizar religiosamente el nacimiento de su hija predilecta: la Obra caritativa llamada Auxilio Social extendida por toda España, merced a la cual tantos pobres, mayores y pequeños, han encontrado albergue cariñoso y comida abundante y caliente. Los predicadores del Señor, los menesterosos y los niños, llenaban el lindo templo que lucía sus mejores galas. Coincidiendo con el aniversario, iba a celebrarse el trascendental acto de recibir la primera comunión los niños que viven en el Hogar Infantil.

Estos eran María Jesús Rivas, María del Carmen Guaris, José Luis López, Santiago Fernández, Luis Donaire, Alejandro Somoza, Hipólito González, Teodoro Meléndez e Isidro de la Ruga. Les acompañaban en el Banquete Eucarístico los niños Fermín y Trinidad López, hijos del heroico voluntario de la División Azul, Andrés López, quienes fueron apadrinados por la Sección Femenina que les regaló primorosos trajes. Todos ellos ocupaban lugares preferentes junto al presbiterio. Les administró el Sacramento el delegado de Auxilio Social, don Teodoro García Robledo, quien en el momento adecuado enervorizó sus almas en el santísimo amor a Jesús con una muy sentida plática.

Movimiento anual de los asistidos en esta Delegación Provincial

Número de Instituciones	Asistidos diarios	Comidas servidas en el año
Comedores Infantiles.....	33	2.150
Cocinas de Hermandad.....	24	1.015
Centros de A. Infantil.....	1	450
Centros de Auxilios en frío..	10	435
Centros de Maternología...	1	200
Hogares Infantiles.....	1	47
Comedores de Embarazadas..	1	55
Totales.....	71	4.532
		1.588.480

ASESORÍA RELIGIOSA

Se han hecho durante el año 234 Primeras Comuniones. Se dá Catequesis diaria en varios Comedores. Se atendió con toda solemnidad el Sagrado Corazón de Jesús en la Oficina de la Delegación Provincial y en varias Delegaciones Locales.

Sufragios por las víctimas de la guerra

Su Santidad el Papa ha dispuesto que el día 2 se apliquen misas en todo el mundo por los muertos de la guerra

ROMA, 29.—Su Santidad el Papa Pío XII ha decretado que las tres misas que cada sacerdote celebra el 2 de noviembre, conmemoración de los Fieles Difuntos, serán aplicadas este año por el alma de las víctimas de la guerra en el frente y en la patria. Este decreto tendrá aplicación en los países beligerantes y neutrales.—EFE.

Nota de la Redacción.—Esta noticia que aparece hoy en los periódicos no ha tenido hasta ahora confirmación en este Obispado de Avila. Es de suponer que la disposición de Su Santidad se refiera a la aplicación por los muertos de guerra de las dos misas que en el día 2 están reservadas respectivamente a sus intenciones y al sufragio de las Almas del Purgatorio en General.

No cede en violencia la lucha en Rusia

Ante la conferencia de Moscú.

A falta de noticias oficiales, escribamos algo de los asuntos que allí han podido tratarse. Norteamérica parece especialmente interesada en variar la situación del Extremo Oriente ya decidiendo a Rusia a la beligerancia frente al Japón como pretensión máxima, ya obteniendo bases navales y aéreas en Siberia como pretensión mínima. Al decir de muchos parece que la actitud rusa sería denegar toda la facilidad de este género, so pretexto de no disponer de elementos para afrontar la posible reacción del nipón desde Manchuria, hasta que establecido en Europa el segundo frente y aliviada así la presión germánica sobre Este cupiese dedicar al Extremo Oriente todas las tropas asiáticas hoy encau-

zadas hacia la línea de batalla europea. Rusia aprovecharía, pues, el interés actual del yanqui sobre las lejanas tierras del Extremo Oriente como coacción para obtener antes el establecimiento del segundo frente europeo. Este asunto de los aliados con respecto al Japón es acaso una de las dificultades más grandes que tienen que vencer aquellos.

En el orden político

hay también mucha «marejada». Quiere Stalin el dominio pleno de Polonia, las repúblicas del Báltico una zona grande de Rumania y ejercer su influencia sobre Bulgaria, Finlandia, incluso Suecia y Noruega. Y los anglosajones parece que quieren contener esos ambiciosos proyectos del tirano ruso y le dicen a éste que el patrón de conducta a seguir por los aliados no debe ser otro que el adoptado en Italia. Esta debe ser la táctica futura. En Italia van a mandar los tres aliados quienes de común acuerdo fijarán el estatuto político que allí ha de regir.

Es innegable que a tal fin debe considerarse como suprema habilidad del anglosajón, haber atraído a Rusia a la declaración conjunta de la cobelligerancia italiana, pues el caso constituye un precedente, a cuya reciprocidad no podrá dejar de corresponder el Kremlin, llegado el caso de ocupar con sus ejércitos territorios extranjeros.

Esas parecen ser las grandes premisas, tanto de orden militar como político, que se han tratado de fijar en la actual conferencia, preámbulo indispensable para que los tres jefes de Gobierno puedan estudiar en común los enormes problemas del futuro.

Todos de acuerdo

Al llegar a este punto de nuestra impresión, recibimos este telegrama de Washington que nos dice con fecha de ayer: El presidente Roosevelt ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo en la conferencia tripartita y que sólo falta el que sea firmado.

El anunciar el presidente Roosevelt que en la Conferencia de Moscú se había llegado a un acuerdo, añadió que los resultados de la Conferencia confirman su convicción de que Rusia ha de cooperar en la postguerra.

Los círculos políticos estiman que en la Conferencia de Moscú se ha acordado el establecimiento de métodos de consulta permanentes entre las tres potencias. Estas consultas serán evacuadas en Londres.

No se sabe si la Conferencia ha terminado ya definitivamente sus trabajos, pero se cree que si quedan algunos extremos por dilucidar no podrán afectar ya a la unanimidad lograda sobre los objetivos generales.

Como ve el lector, los aliados no nos dicen las condiciones del acuerdo logrado entre ellos; cosa acaso más importante que el mismo acuerdo.

Mirando a Rusia y a Italia

Continúa la lucha anticomunista con gran furor; se registra hoy una mayor resistencia del germano. En el frente italiano aumentan por momentos los esfuerzos ofensivos de los anglosajones en el centro del sistema defensivo germanico, con ligeros avances.

¡ATENCIÓN!

Carne sin competencia. Ternera fina y cordero lechal. El que más barato vende Cajón núm. 3, Plaza de Abastos